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Türkiye 

Dolar karşısında değer kaybı sınırlı da olsa hızlanan TL, bu sabah 40.20'nin üzerine çıkarken, 
yarınki piyasa tatili öncesinde Hazine ihaleleri takip edilecek. 

Hazine bugün iki ve beş yıl vadeli sabit kuponlu tahvilin ilk ihracı ile 13 Haziran 2029 itfalı 

TÜFE'ye endeksli tahvilin yeniden ihracını gerçekleştirecek. 

Yarınki resmi tatilin ardından Çarşamba günü Haziran ayı bütçe dengesi, Perşembe günü 

TCMB haftalık verileri yayımlanacak. Gelecek hafta ise TCMB'nin faiz kararı izlenecek. 

Temmuz'un ilk haftasında CHP'li belediyelere yönelik yeni tutuklamalarla görece hızlı kayıpla 

dolar karşısında 40 seviyesini aşan TL'nin değer kaybı son iki işlem gününde hafif hızlanarak 

devam etti. Bu sabah güne 40.2350 seviyesinden başlayan TL, Cuma gününe göre %0.2 değer 

yitirdi. Ay başından bu yana kayıp %1'i buldu. 

İmamoğlu'nun Mart ayında tutuklanmasından bu yana geçen üç aydan uzun sürede kademeli 

toparlanarak Temmuz başında 280 baz puanın altına inen Türkiye'nin beş yıllık CDS'leri, 

tekrar 280 baz puanın üzerine çıktı. CDS, Cuma günü 4 baz puan artışla 283 baz puandan 

kapandı.  

Küresel piyasalara bakıldığında Wall Street ve Avrupa borsaları vadeli işlemleri, ABD Başkanı 

Donald Trump'ın gümrük vergileriyle ilgili yeni tehditlerde bulunmasının ardından Asya 

borsalarındaki düşüşlere öncülük etti. 

Yatırımcıların, Trump'ın değişken politikalarına duyarsızlaşması nedeniyle borsalar yalnızca 

hafif geriledi. Dolar ise euro karşısında hafif yükseldi. Japonya dışındaki Asya-Pasifik 

borsalarını izleyen MSCI endeksi .MIAPJ0000PUS %0.13 gerilerken, Avrupa borsaları ise 

gümrük vergisi tehdidini daha ciddiye aldı. EUROSTOXX 50 vadeli işlemleri STXEc1 %0.6 

geriledi. 

Dolar, Temmuz başında başlayan değerlenme eğilimini korudu. Dolar endeksi =USD %0.09 

artışla 97.977'ye yükselirken, euro/dolar üç haftanın dip seviyesini gördü. 

Dünya 

Wall Street ve Avrupa borsaları vadeli işlemleri, ABD Başkanı Donald Trump'ın gümrük 
vergileriyle ilgili yeni tehditlerde bulunmasının ardından Asya borsalarındaki düşüşlere 
öncülük etti.  

Trump, taraflarla müzakerelerin devam ediyor olmasına rağmen Cumartesi günü Avrupa 

Birliği (AB) ve Meksika'dan ithal edilen ürünlere 1 Ağustos'tan itibaren %30 ek gümrük vergisi 

uygulayacağını açıkladı. AB ise ABD'ye yönelik mütekabiliyet esaslı vergilerin askıya alınma 

süresini Ağustos sonuna kadar uzattığını ve anlaşmaya varmak için çabalamaya devam 

ettiğini açıkladı.  

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.MIAPJ0000PUS
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=STXEc1
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC==USD


Almanya'nın maliye bakanı ise ABD'nin vergileri uygulaması durumunda somut adım atılması 

çağrısında bulundu. Yatırımcıların, Trump'ın değişken politikalarına duyarsızlaşması 

nedeniyle borsalar yalnızca hafif geriledi. Dolar ise euro karşısında hafif yükseldi.  

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi %0.13 geriledi.Japonya'nın 

Nikkei endeksi .N225 belirgin bir değişim göstermedi. Çin'de lokomotif hisseleri izleyen 

endeksi . %0.22 yükseldi. 

Avrupa borsaları ise gümrük vergisi tehdidini daha ciddiye aldı. EUROSTOXX 50 vadeli 

işlemleri STXEc1 %0.6, DAX vadeli işlemleri FDXc1 %0.7, FTSE vadeli işlemleri de FFIc1 %0.1 

geriledi. 

S&P 500 vadeli kontratları ESc1 ve Nasdaq vadelileri NQc1 %0.4 geriledi. ABD'de bilanço 

dönemi yarın başlıca bankalar ile başlayacak.  

Tahvil piyasalarına bakılacak olursa ABD'nin 10 yıllık Hazine tahvillerine sınırlı güvenli liman 

talebi geldi ve getirileri US10TY=TWEB %4.41 seviyesini gördü. Fed vadelileri 0#FF: ise 

piyasaların gelecek yıl merkez bankasından daha fazla politika gevşetme adımı fiyatlamasıyla 

yükseldi.  

ABD Merkez Bankası (Fed) Başkanı Jerome Powell, faiz indirimleri konusunda sabırlı bir 

tutum sergileneceğine işaret ederken, Trump daha hızlı adım atması için Powell üzerindeki 

siyasi baskıyı artırdı. 

Hafta sonu Beyaz Saray ekonomi danışmanı Kevin Hassett, Trump'ın Fed'in Washington'daki 

merkezinde tadilat masraflarının belirlenen seviyeyi aşması nedeniyle Powell'ı görevden 

alma yetkisi olabileceği uyarısında bulundu. Trump, dün de Powell'ın görevi bırakmasının çok 

iyi olacağını söyledi. 

 
USD/TL 
Trump’ın gümrük tarifelerine dair açıklamaları küresel piyasalarda yön tayin edici olmaya devam 
ediyor. Trump, çoğu ticaret ortağına %15 veya %20 oranında genel vergi uygulamayı 
düşündüğünü belirtirken, Kanada mallarına %35 tarife uygulanacağını duyurdu. Öte yandan dün 
konuşan Fed yetkilisi Mary Daly, yıl sonuna kadar iki faiz indiriminin muhtemel olduğunu ve 
gümrük vergilerinin enflasyon üzerindeki etkisinin beklentilerden sınırlı kalabileceğini söyledi. Fed 
Başkanı Powell’a yönelik siyasi baskı da devam ediyor. Fiyatlamalar tarafında ise dün gümrük 
tarifeleri haberlerine karşı Delta Air Lines’ın 2025 kar görünümünü yeniden açıklaması ve tahmin 
edilenden daha güçlü bir yaz seyahat sezonu beklediğini duyurması risk algısını kısmen 
destekledi. Böylelikle günü hafif alıcılı bir görünümle tamamlayan ABD borsaları bu sabah vadeli 
işlemlerde hafif satıcılı seyrediyor. 
 

Teknik Analiz: Dolar/TL, bu sabah saat 08:10 itibariyle 40,20 civarında haftaya sakin seyirlerde 
başlıyor. 40,28 seviyesi bugün için ‘teknik pivot’ seviyemiz olup, buranın üzerinde 
tutunma halinde 40,41 seviyesine ulaşabilir ; kısa vadede yükseliş hareketlerin devamı söz konusu 
olabileceği gibi, buranın altına kalıcılıkla inilmesi durumunda ise; 39,91 ve 39,77 geri çekilmeler 
ön plana çıkabilir.. 
 
Destekler: 39,91/ 39,77 
Dirençler: 40,28 / 40,41 
 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.N225
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.CSI300
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=STXEc1
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=FDXc1
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=FFIc1
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=ESc1
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=NQc1
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=US10TY=TWEB
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=0#FF:


 
 

 
 
 
EUR/TL 
Parite haftanın son gününe de ticaret gelişmelerinin etkisiyle başlıyor. Trump’ın Kanada’ya 
%35 oranında ek vergi getirme planı ile diğer ticaret ortaklarına %15 ila %20 arasında genel 
gümrük tarifeleri uygulanabileceğinin belirtilmesi, küresel ticaret ortamında belirsizlikleri 
artırıyor. Diğer taraftan, San Francisco Fed Başkanı Mary Daly tarafından yıl içerisinde iki faiz 
indiriminin olası olduğu yönündeki açıklamalar da piyasa beklentilerini etkiledi. Veri tarafında 
ise açıklanan işsizlik başvuruları beklentinin altında kalarak ABD iş gücü piyasasının hâlâ 
güçlü olduğunu gösterdi. 

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 47,16 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 46,36 ve 45,42 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 47,16 veya 47,36 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 46,42/46,26 
Dirençler: 47,16/47,36 
 

 
 
GBP/TL 
GBP/USD paritesi, Asya seansı boyunca düşüş yönlü bir konsolidasyon evresine giriyor ve 

Cuma günü dokunulan üç haftalık en düşük seviyenin sadece birkaç pip üzerinde, 1,3500 



psikolojik seviyesi civarında dar bir bantta dalgalanıyor. Dahası, temel zemin, spot fiyatlar 

için en az dirençli yolun aşağı yönlü olmaya devam ettiğini gösteriyor.ABD Doları'nın (USD) 25 

Haziran'dan bu yana en yüksek seviyesinden mütevazı bir geri çekilmesi, GBP/USD paritesine 

bir miktar destek sağlayan önemli bir faktör olarak ortaya çıkıyor. Ancak, ABD Başkanı 

Donald Trump'ın ticaret tarifelerinin enflasyonu artıracağı endişeleri arasında, Federal 

Rezerv'in (Fed) borçlanma maliyetlerinde yakın vadede bir indirim yapma olasılığının 

azalması, dolar için bir destek görevi görebilir. Bunun yanı sıra, riskten kaçınma dürtüsü, 

Amerikan dolarının göreceli güvenli liman statüsüne daha fazla fayda sağlayabilir ve döviz 

çiftinin sınırlanmasına katkıda bulunabilir. 

Teknik Analiz: GBP/TL 54,31 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyeleri 53,93 ve 53,46  izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 55,04  veya 55,33 direnç 

seviyelerini takip edilebiliriz. 

Destekler: 53,93/ 53,46 

Dirençler: 55,04/55,33 

 

 
 

 

ALTIN 

Altın fiyatları, Trump'ın AB ve Meksika'ya uygulanacak ek gümrük vergilerini açıklamasının 

ardından güvenli liman olarak görülen varlıklara talebin artmasından destek bularak üç 

haftanın zirvesine yükseldi. 

Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= 23 Haziran'dan bu yana en yüksek seviyeyi görmesinin 

ardından %0.11 yükselerek 3,359.61 dolar seviyesinde işlem gördü. 

ABD altın vadeli kontratları GCcv1 %0.2 artışla 3,371 dolara yükseldi. 

Teknik Analiz:  3400-3300 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 3300/3250 

Dirençler: 3350/3400 

 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=XAU=
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=GCcv1


 
 

 
 

PETROL 

Petrol fiyatları, Cuma günü %2'den fazla kazanım elde etmesinin ardından yükselişini 
sürdürdü ancak Suudi Arabistan'ın üretimi artırması ve gümrük vergilerine ilişkin belirsizliğin 
sürmesi kazanımları sınırladı.Yatırımcılar bir yandan da ABD'nin Rusya'ya uygulayabileceği ve 
küresel petrol arzını etkileyebileceği düşünülen yeni yaptırımlarla ilgili gelişmeleri takip 
edecek. Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.18 yükselerek 70.49 dolar 
seviyesinde işlem gördü.ABD hafif ham petrolü %0.19 yükselerek 68.58 dolar seviyesinde 
işlem gördü. 

 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem 

görüyor. 

 
 
Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
 

 
 

TR:SAATİ PARA BİRİMİ ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ 
 
ÖNCEKİ 
 

16:00 GBP BoE Başkanı Bailey Konuşuyor   

18:30 USD 3 Aylık Hazine Bonosu İhalesi  4,255% 

18:30 USD 6 Aylık Bono İhalesi  4,145% 
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